

少年议事会 传承先辈魂

本报讯(见习记者 赵静茹)近日,在团省委、团市委、团晋源区委及义井街道团工委的指导下,晋源区华都社区党总支、党群服务中心、新时代文明实践站联合太原市第六十三中学校共同开展“华young少年议事会——重走西口路,传承先辈魂”活动。

活动伊始,思想公开引领课《联通万里的“钢铁驼队”》使学生们认识到,中欧班列作为共建“一带一路”的重要平台,不仅仅是货物运输的通道,更是民心相通的桥梁。引导青少年积极讲好中国故事,让中欧班列这个连通万里的“钢铁驼队”承载着中国青少年的

友好与善意行稳致远。

随后,活动的焦点转向历史深处的“走西口”。晋剧老师为学生们详细介绍“走西口”的历史背景,并精心组织大家表演了一段晋商舞台剧。舞台上,学生们仿佛穿越时空,化身为当年“走西口”的晋商。

此次少年议事会活动,让学生们在了解“一带一路”发展的同时,深入探寻了“走西口”的历史文化,激励青少年在新时代的征程上书写属于自己的精彩篇章。

■ 新时代文明实践



清理卫生死角 运走“僵尸”车辆

本报讯(记者 李涛 文/摄)有辆面包车,在院里停了4年不挪地儿。周围堆满垃圾,成了卫生死角。11月29日,西园社区网格员辗转联系到车主,征得对方同意后,帮忙找来工人和叉车,将这辆闲置车送到了报废汽车拆解厂。

居民张大娘说,这辆车停了好几年,轮胎全瘪了,车身锈迹斑斑,像是被“遗弃”。碍事不说,车旁还堆满垃圾,影响了小区整体环境。

闻讯后,网格员郭倩多方打听,联系到同样住在该小区的车主。对方解释,前些年

暂时用不到车,就停在院里。由于长期不维护,车亏了电,也没年审,无法开走,自己也发愁。经过商量,车主同意社区代为处理。

隔壁小区正在实施改造,有施工设备。网格员找到施工负责人,说明情况。对方派来几名工人和叉车,帮忙将这辆车运走。随后,社区人员又清理了周边垃圾,这片区域的面貌焕然一新。不少居民见了,高兴地说:“这下敞亮了,出行也顺畅了。”

爱国卫生

• 文 明 同 行 •

创业导师赋能军创企业

本报讯(记者 弓凤飞)11月29日,小店区退役军人事务局举办军创企业参访交流座谈会暨创新创业导师颁证仪式,旨在进一步促进退役军人就业创业,加强全区军创企业交流合作,引入社会力量为军创企业助力赋能。

与会人员详细了解企业业务方向和经营情况,一起学习企业经营管理方面的好经验、好做法,并相互交流,碰撞想法。

座谈会上,来自不同行业的军创企业代表踊跃发言,分享各自创业成果、企业面临的挑战与需求,受聘创业导师现场为军

创企业“把脉问诊”,有针对性地提出意见建议。

据了解,退役军人在就业创业方面有着多元的需求,小店区退役军人事务局将持续给予关注,优化服务机制,为退役军人提供更加多元化的创业支持服务,全力以赴为军创企业解难题、增动力,努力开创小店区退役军人就业创业工作新局面。

双拥共建

检警携手护航校园安全

本报讯(记者 刘友旺)为进一步保障校园安全,加强未成年人综合司法保护,11月29日,迎泽区检察院“同心”未检团队联合公安迎泽分局治安管理大队、国保大队和人口大队,前往太原市第三十中学和三晋幼儿园开展守护校园安全系列活动。

检查组了解了校园一键式报警装置、监控设备、消防设施、防冲撞装置等防护设施的配备及运行状况,查看了校舍环境,翻阅了校园欺凌防治、家校联动共育等校园日常安全方面的工作档案。同时,督促学校相关负责人注重加强对学生安全检查及校园安全隐患日常排查工作,落实落细校园安全防范措施。

座谈会上,检察干警详细了解“一号检察建议”“侵害未成年人案件强制报告制度”落实情况、日常法治教育开展情况、校园欺凌防范情况及法治课程设置情况,提出了法治宣传教育方面的可持续建议。

公安民警提出,应进一步加强学校安保人员配备,设置护学岗,成立“应急小单元”,加强校内矛盾纠纷排查,持续完善校园欺凌防治机制等。

学校负责人表示,将认真听取检察机关和公安机关的建议,完善校园安全及法治宣传教育工作,为青少年打造更安全的成长环境。

法治宣传教育 |

妇联宣传反家暴

本报讯(记者 王丹)近日,小店区妇联、街道(乡、镇)妇联、社区(村)妇联三级联动,整合协调各类资源,充分凝聚妇联干部、巾帼志愿者队伍力量,开展了形式多样的反家暴宣传宣讲活动,倡导全社会共同反对家庭暴力行为。

日前,太原市妇联、小店区妇联联合开展“反对家庭暴力、构建和谐家庭”法治宣传讲座,邀请律师讲述婚恋家庭纠纷预防化解的方法,结合实例详解法律救济途径和维权方式,展示了家暴案件的处理过程和法律效果,引导大家学

会用法律武器维护自己的合法权益。

平阳路街道长风社区全体工作人员,学习《中华人民共和国反家庭暴力法》,做到学法懂法。龙城街道小吴社区妇联开展专题讲座,鼓励居民在发现身边存在家暴行为时勇敢站出来。北格镇妇联、营盘街道并南三社区妇联、学府街道中环社区妇联工作人员分别深入小区,向居民发放法律宣传资料,提高居民防范家庭暴力的法律意识和自我保护能力。

文明家庭创建

爱心义诊进乡村

本报讯(见习记者 孙佳敏)11月28日,清徐县人民医院“爱心义诊进乡村”活动在孟封镇鹅池村卫生室开展,为村民们送去贴心的医疗关怀与温暖,推动优质医疗资源向基层覆盖。

义诊现场,医护人员为村民测量血压、心率等基础指标,并进行心电图、甲状腺彩超检查,及时排查心脏、甲状腺结节等疾病隐患。在疾病诊治环节,专家们充分发挥专业优势,耐心地为村民们解答内科、外科等常见疾病的疑惑,给出针对性的治疗建议与

用药指导,并普及疾病预防、治疗、保健等知识,切实提升了村民的健康意识与自我保健能力。此外,还为有需求的村民提供针灸、推拿、按摩等中医理疗服务。

考虑到行动不便的老人等重点人群,医护人员贴心地分组提供上门服务。他们深入村民家中进行健康检查、疾病诊治与健康咨询,为这些特殊群体建立健康档案,以便后续跟踪服务。

文明健康

• 有 你 有 我 •

暖气管道修好了

本报讯(记者 刘志刚)“这天气一天比一天冷,要是暖气管道泄漏没修好,居民可要遭罪了。”近日,居民楼暖气管道漏水问题解决后,家住古交市西曲街道滨河北路社区306小区的张先生拍手叫好。

“306小区有暖气管道阀门喷水的情况,小区院里已经到处是水了。”11月26日上午,306小区的居民打电话向社区第三网格党支部书记王春仙求助。王春仙随即将这一信息上报给社区,社区立即行动起来,联合辖区内的热力部门,一同前往现场进行处置。

经检查发现,漏水是由于阀门处的皮垫因年久磨损严重而导致的。在多方紧密配合下,维修人员经过数小时的紧张抢修,终于将漏水的暖气管道修复完毕,小区也恢复了正常的暖气供应。

“此次事件让居民们深切体会到了网格化管理带来的便利。”滨河北路社区负责人表示,社区将继续把网格化作为创新基层社会治理的重要任务,全面提升网格治理的系统化、科学化、精细化水平,让“小网格”在服务社会“大治理”中发挥更大作用。

文明单位创建